

स्वराज ट्रैक्टर्स ने बागवानी खेती के मशीनीकरण का मार्ग प्रशस्त किया

- लॉन्च किया- कोड, बागवानी किसान के लिए एक अभिनव और किफायती कृषि मशीनीकरण समाधान
- एक बहुमुखी बहुउद्देश्यीय राइड-ऑन मशीन, डिजाइन और वजन में सबसे संकरी और हल्की, ड्यूअल ग्राउंड क्लियरेंस और बाई-डायरेक्शनल ड्राइविंग जैसी इंडस्ट्री की सबसे पहले सुविधाओं के साथ

मोहाली, 11 नवंबर, 2021- महिंद्रा ग्रुप की एक इकाई स्वराज ट्रैक्टर्स ने आज भारत में बागवानी खेती को बदलने के लिए एक क्रांतिकारी और नया बहुउद्देश्यीय कृषि मशीनीकरण समाधान कोड लॉन्च किया।

कृषि मशीनीकरण समाधान कोड की कल्पना बागवानी खेती में शामिल कड़ी मेहनत को खत्म करने के विचार के साथ की गई है और इसे स्वदेशी रूप से डिजाइन किया गया है। सबसे संकरी और सबसे हल्की राइड-ऑन मशीन कोड भारत में बागवानी खेती में क्रांति लाएगी, जिससे किसान विभिन्न सब्जियों और फलों की फसलों के लिए संकरी पंक्तियों में इंटर कल्चर ऑपरेशंस कर सकेंगे। इसके अतिरिक्त, इस मशीन का छोटा टर्निंग रेडियस बागवानी फसलों की खेती करने वाले छोटे खेतों में बेहतर गतिशीलता प्रदान करता है।

हॉर्टिकल्चर सेगमेंट में कोड की लॉन्चिंग के बारे में टिप्पणी करते हुए महिंद्रा एंड महिंद्रा लिमिटेड के फार्म इक्विपमेंट सेक्टर के प्रेसिडेंट हेमंत सिक्का ने कहा, “पिछले कुछ वर्षों में भारत के कृषि सकल घरेलू उत्पाद में बागवानी की बढ़ती हिस्सेदारी के साथ इस सेगमेंट पर ध्यान देने की तत्काल आवश्यकता है, ताकि उत्पादकता को बढ़ाया जा सके। स्वराज द्वारा डिजाइन किया गया कोड एक ऐसा ही इनोवेटिव कृषि मशीनीकरण समाधान है, जो महिंद्रा फार्म इक्विपमेंट सेक्टर के ‘ट्रांसफॉर्म फार्मिंग एंड एनरिचिंग लाइफ’ के विजन से पूरी तरह से मेल खाता है। कोड के लॉन्च के साथ, हमारा लक्ष्य कृषक समुदाय को किफायती और इनोवेटिव टेक्नोलॉजी तक आसान पहुंच प्रदान करना है।”

स्वराज ट्रैक्टर्स के सीईओ हरीश चव्हाण ने कहा, “बागवानी के वर्ग में हमारे देश में मशीनीकरण की बहुत बड़ी गुंजाइश है। स्वराज द्वारा विशेष रूप से तैयार की गई मशीन कोड एक ऐसा सॉल्यूशन है, जिसे उपभोक्ता की व्यापक अंतर्दृष्टि को देखते हुए और बागवानी क्षेत्र में किसानों की जरूरतों को पूरा करने के लिहाज से विकसित किया गया है। अब तक इस सेगमेंट में लोगों के शारीरिक श्रम के साथ-साथ पशु श्रम का भी बहुत इस्तेमाल होता रहा है, लेकिन यह अभिनव समाधान इस सेगमेंट में मशीनीकरण लाने की दिशा में एक अग्रणी कदम है।”

अपनी बेमिसाल क्षमताओं के साथ पेश किया गया कोड बागवानी खेती से संबंधित मुद्दों को हल करने में मदद करता है। बागवानी किसान के लिए उद्योग की पहली सुविधाओं की पेशकश करते हुए इसे 'खेती की दुनिया का सबसे पहली येस मशीन' कहा जा रहा है। इसकी कुछ प्रमुख विशेषताओं में शामिल हैं-

ड्यूअल ग्राउंड क्लीयरेंस - मशीन की ग्राउंड क्लीयरेंस को बढ़ाया जा सकता है, क्योंकि फसल उंचाई में बढ़ती है जिससे मैनुअल संचालन पर निर्भरता कम हो जाती है।

बाई-डायरेक्शनल ड्राइविंग - बाई-डायरेक्शनल सुविधा मशीन के सामने लगे अटैचमेंट के साथ संचालन को सक्षम बनाती है जो इसे धान में रीपर ऑपरेशन के लिए बेहद उपयुक्त बनाती है।

शुरुआती तौर पर कोड को गुजरात, कर्नाटक, आंध्र प्रदेश और तेलंगाना में स्वराज डीलरशिप में लॉन्च किया जाएगा और जल्द ही इसे चरणबद्ध तरीके से अन्य राज्यों में भी जारी किया जाएगा।

परेशानी मुक्त स्वामित्व अनुभव के लिए यह प्रोडक्ट सुनिश्चित सर्विस सपोर्ट के साथ आता है।

स्वराज के बारे में

स्वराज ट्रैक्टर्स महिंद्रा ग्रुप का एक डिवीजन है, जो भारत का दूसरा सबसे बड़ा और सबसे तेजी से बढ़ने वाला ट्रैक्टर ब्रांड है। 1974 में स्थापित और भारत के अनाज के कटोरे पंजाब में स्थित स्वराज एक ऐसा ब्रांड है जो किसान द्वारा, किसान के लिए बनाया जाता है, क्योंकि इसके कई कर्मचारी भी किसान हैं। वे सही अर्थों में विश्व स्तर की परफॉर्मेंस को संभव बनाते हैं और सुनिश्चित प्रदर्शन और स्थायी गुणवत्ता के साथ एक प्रामाणिक, शक्तिशाली उत्पाद बनाते हैं, जिसे एक उद्देश्य के साथ डिजाइन किया गया है और यह मकसद है- भारतीय किसान की तरक्की को सक्षम बनाना। स्वराज ट्रैक्टर्स कंपनी 15एचपी से 65एचपी की रेंज में ट्रैक्टर का निर्माण करती है और साथ ही संपूर्ण कृषि समाधान भी प्रदान करती है।

स्वराज ट्रैक्टर के बारे में और अधिक जानकारी के लिए विजिट करें- www.swarajtractors.com

महिंद्रा के बारे में

1945 में स्थापित, महिंद्रा समूह 100 से अधिक देशों में 260,000 कर्मचारियों के साथ कंपनियों के सबसे बड़े और सबसे प्रशंसित मल्टीनेशनल फ़ैडरेशन में से एक है। यह भारत में कृषि उपकरण, उपयोगिता वाहनों, सूचना प्रौद्योगिकी और वित्तीय सेवाओं में अग्रणी स्थिति में है और संख्या के हिसाब से दुनिया की सबसे बड़ी ट्रैक्टर कंपनी है। अक्षय ऊर्जा, कृषि, लॉजिस्टिक्स, हॉस्पिटैलिटी और रीयल एस्टेट में इसकी मजबूत उपस्थिति है।

महिंद्रा समूह का स्पष्ट रूप से फोकस वैश्विक स्तर पर ईएसजी का नेतृत्व करने, ग्रामीण समृद्धि को सक्षम करने और शहरी जीवन को बढ़ाने, समुदायों और हितधारकों के जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने पर है। साथ ही इन लक्ष्यों के साथ उन्हें प्रगति की राह पर आगे बढ़ने में सक्षम बनाने पर भी स्पष्ट रूप से ध्यान केंद्रित किया गया है।

महिंद्रा के बारे में और अधिक जानकारी के लिए विजिट करें- www.mahindra.com / Twitter and Facebook: @MahindraRise

<https://www.mahindra.com/news-room>

Media contact information

Arthur Serrao & Shruti Chhabra

Communications Team

Mahindra & Mahindra Ltd.

Email: serrao.arthur@mahindra.com&chhabra.shruti@mahindra.com